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Introduction

The purpose of this collection is to introduce some of the texts that laid the groundwork for 
the study of the sciology of human relations and social interaction – particularly as it 
became a distinct branch of social science research during the 20th Century. 

It attempts to deliniate certain fundamental facts about man, society, and the world, and the 
relations of each to the other. 

Topics covered include: 

Á Development of Human Character 
Á Influence of Environment 
Á Essentials of Well Being 
Á Class War 
Á Frameworks of Society 
Á Leisure & Freedom 
Á Religion in the Modern World 
Á Sense of Community 
Á Social Integration 
Á Group Experience 
Á Caste, Class and Race 
Á Culture
Á Industrial Civilization 

Ordering:
Ç Please quote stock number when ordering      
Ç We accept all major credit cards 
Ç Libraries, Institutions and Bookdealers can be invoiced on receipt of purchase order or similar purchase request 
Ç Shipping is charged at cost 
Ç All items shipped fully on approval 

Kennys Book Export Company  Ltd., Kilkerrin Park, Liosban, Tuam Road, Galway, Ireland. 
Tel:  353 91 709350  Fax:  353 91 709350 

Email:   weborders@kennys.ie
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BABCOCK, DONALD C.   Man and Social Achievement.    An Introduction to Social Evolution.  
Longmans, Green, New York,  1929.   First edition. Strong, clean, tight copy with minor ink mark of f.e.p. in 
near fine original cloth. 546pp. 8vo. Contents include chapters on Man emerges from the Mist, Man Levies 
Toll of Creation and Man Comes to Darien. Indexed.      Order No: 151956.      €46.00

BAXTER, BERNICE.   Group Experience.    The Democratic Way.  Association Press, New York,  1943.   
First edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 218pp. 8vo. Contents include chapters on 
Group Leadership amd The Community as a Co-ordinated Social Unit. Indexed.      Order No: 151967.      
€43.00

BLACKBURN, JULIAN.   Psychology And The Social Pattern.     Kegan Paul, Trench, Trubner, London,  
1945.   second printing. Strong, clean, tight copy in edged original cloth. 157pp. 8vo. Contents include 
chapters on Perceiving, Illusions and Hallucinations, Remembering, Movivation, Mental Mechanism and 
Emotions. Indexed.      Order No: 152024.      €38.00

BLACKBURN, JULIAN.   The Framework Of Human Behaviour.     Kegan Paul, Trench, Trubner, 
London,  1947.   First edition. Strong, clean, tight copy in slightly dulled original cloth. 158pp. 8vo. Contents 
include chapters on Sex Differences, Race Differences, National Differences and Class Differences. Indexed.      
Order No: 152021.      €41.00

BROWNELL, BAKER.   The Human Community.    Its Philosophy And Practice For A Time Of Crisis.  
Harper & Brothers Publishers,  New York,  1950.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine original 
cloth. 305pp. 8vo. Contents include chapters on Lonepine, a Small Community, The Community and Public 
Affairs. Indexed.      Order No: 151969.      €51.00

BRYSON, LYMAN (ET AL) (EDITORS).   Approaches to Group Understanding.   Sixth Symposium.  
Conference on Science, Philosophy & Religion in their relation to The Dem. Way of Life Inc. New York,  
1947.   First edition. Strong, clean, tight copy in dulled dw. 858pp. 8vo.      Order No: 151968.      €38.00

BURNS STENDLER, CELIA.   Children Of Brasstown.    A Study Of Their Awareness Of The Symbols 
Of Social Class.  Columbia University, New York,  1947.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine 
original paperback. 103pp. 8vo.      Order No: 152071.      €56.00

CABOT, HUGH.   Human Relations.    Concepts and Cases in Concrete Social Science.  Harvard 
University Press,  1953.   First edition. Strong, clean, tight copy in chipped dw. 333pp. 8vo. The author 
endeavor to touch upon every aspect of human behavior as it occurs in face to face relationships.      Order 
No: 151978.      €35.00

CHAST, STUART.   The Proper Study Of Mankind.    An Inquiry into the Science of Human Relations.  
Harper & Brother, New York,  1948.   First edition. Strong, cean, tight copy in near fine original cloth. 
311pp. 8vo with uncut pages. Contents include chapters on The Scientific Method in Action and Varieties of 
Social Science.      Order No: 151962.      €45.00
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COREY, LEWIS.   The Crisis of the Middle Class.     Covici, Friede Publishers, New York,  1935.   First 
edition. Strong, clean, tight copy in slightly dulled original cloth. 379pp. 8vo. Contents include chapters on 
Struggle for Power and The American Phase.      Order No: 151973.      €36.00

COUTU, WALTER.   Emergent Human Nature.    A Symbolic Field Interpretation.  Alfred A Knopf, 
New York,  1949.   First edition. Strong, tight copy with ex-library marks. Rebound in modern cloth. 444pp. 
8vo with uncut pages. Contents include chapters on The Problem of Deliniting the System, The System 
Operates Selectively and Boot Strap Thinking. Indexed.      Order No: 152065.      €48.00

CROMWELL COX, OLIVER.   Caste, Class & Race.    A Study in Social Dynamics.  Doubleday, New 
York,  1948.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 624pp. 8vo. Contents include 
chapters on The Nature of Caste, Women, Marriage and Caste and The Political Class. Indexed.      Order 
No: 151995.      €62.00

DAVIS, KINGSLEY.   Human Society.     The Macmillan Co. New York,  1950.   second printing. Strong, 
clean, tight copy in original cloth. 655pp. 8vo. Contents include chapters on The Nature of Human Society, 
The Individual and His Society, Major Instituations. Indexed.      Order No: 151976.      €31.00

DURKHEIM,  ÉMILE.   The Division of Labour In Society.     The Free Press of Glencoe, Illinois,  1960.   
Fourth edition. Strong, clean, tight copy in chipped dw. 439pp. 8vo. Contents include chapters on The 
Function of the Division of Labor, Causes and Conditions. Indexed.      Order No: 151963.      €46.00

ELLWOOD, CHARLES A.   Mans Social Destiny.   In The Light Of Science.  Cokesbury Press, 
Nashville,  1929.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 219pp. 8vo. Content 
include chapters on Present Social Pessimism, The Resources of Mankind and The Future of Science.      
Order No: 152069.      €51.00

ELLWOOD, CHARLES A.   The Psychology of Human Society.    An Introduction to Sociological 
Theory.  D. Appleton, New York,  1925.   First edition. Strong, clean copy with cracked hinge in near fine 
original cloth. 495pp. 8vo. This book is intended to supersede my Sociology in its Psychological Aspects and 
my Introduction to Social Psychology. (Preface).      Order No: 152005.      €52.00

FAIRCHILD, HENRY PRATT.   The Foundations Of Social Life.     John Wiley & Sons, New York,  
1927.   First Ediiton. Strong, clean, tight copy with minor library mark on f.p.d. in original black cloth. 
287pp. 8vo. Contents include chapters on The Earth-Life Bond, Man the Animal and Social Engineering. 
Indexed.      Order No: 152017.      €61.00

HART, HORNELL.   The Science of Social Relations.    An Introduction to Sociology.  Henry Holt & Co, 
New York,  1927.   First edition. Strong, clean, tight copy with minor ink mark of f.e.p. in near fine original 
cloth. 664pp. 8vo. Contents include chapters on The Motive of Life Is to Function and Mental Functioning. 
Indexed.      Order No: 151961.      €65.00
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HUNT PAGE, CHARLES.   Class And American Sociology: From Ward To Ross.     The Dial Press, 
New York,  1940.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 319pp. 8vo. Contents 
include chapters on Lester Frank Wrard, William Graham Sumner and Albion Woodbury Small. Indexed.      
Order No: 151983.      €46.00

JACKS,  L.P.   Constructive Citizenship.     Doubleday, Doran & Co, New York,  1928.   First edition. 
Strong, tight copy with presentation stamp in near fine original cloth. 300pp. 8vo with uncut pages. This 
book contains the course of Stevenson Lectures on Citizenship.      Order No: 152011.      €56.00

JACKS,  L.P.   Responsibility And Culture.     Yale University Press, New Haven,  1924.   First edition. 
Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 86pp. 8vo with uncut pages. Contents include chapters on 
The Alleged Sickness of Civilization, Labour and Leisure, Education.      Order No: 152014.      €58.00

KING, CLARENCE.   Your Committee In Community Action.     Harper & Brothers Publishers,  New 
York,  1952.   First edition. Strong, tight copy with minor library mark. Rebound in modern cloth. 114pp. 
8vo. This handbook is intended for two persons: first, for the volunteer citizen who serves on a committee; 
second for the professional executives who endeavors to lead the committee.      Order No: 152076.      
€36.00

LANDTMAN, GUNNAR.   The Origin Of The Inequality Of The Social Classes.     THE UNIVERSITY 
OF CHICAGO PRESS, CHICAGO,  1938.   First edition. Strong, clean, tight copy with minor ink marking 
in f.e.p. in original cloth. 444pp. 8vo. Contents include sections on The Orimary Causes of Social Inequality, 
The Origins of Priesthood and The Origins of Slavery. Indexed.      Order No: 151990.      €58.00

LEE, GERARD STANLEY.   Crowds.    A Moving Picture Of Democracy.  Doubleday, Page & Co, New 
York,  1913.   Fifth edition. Strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 561pp. 8vo. Contents 
include chapters on Crowds and Machines, Letting the Crowd be Good and Iron Machines.      Order No: 
152073.      €56.00

LEIGHTON, ALEXANDER H.   Human Relations In A Changing World.    Observations on the Use of 
the Social Sciences.  E.P. Dutton & Co. Inc, New York,  1949.   First Ediiton. Strong, clean, tight copy in 
near fine original cloth. 354pp. 8vo. Contents include sections on Hiroshima Aftermath, A Case History in 
Applied Social Science and The Use of Applied Social Science. Indexed.      Order No: 151952.      €41.00

MACKMURDO, A.H..   The Human Hive:  Its Life & Law.     Watts,  London,  1926.   First edition. 
Strong, tight copy with minor foxing throughout in original cloth. 309pp. 8vo. Contents include chapters on 
Man's Environment, The Spirit of Socialism and The Domians of Work. Indexed.      Order No: 151949.      
€65.00

MACNEILE  DIXON, W.   The Human Situation.    The Gifford Lectures delivered in the University of 
Glasgow 1935-1937.  Longmans, Green & Co, New York,  n.d..   First edition. Strong, tight copy with minor 
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library marks. Rebound in modern cloth. 438pp. 8vo. Contents include chapters on The New Thought, The 
Ancestral Estate and The Web of Love.      Order No: 152006.      €60.00

MARTIN, EVERETT DEAN.   The Conflict Of The Individual And The Mass In The Modern World.     
Henry Holt & Co, New York,  1932.   First edition. Strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 
200pp. 8vo. Contents include chapters on The Social Meaning of Maturalism and The Crowd in America.      
Order No: 151971.      €51.00

MAYO, ELTON.   The Human Problems of an Industrial Civilisation.     Harvard University, Boston,  
1946.   Second edition. Strong, clean, tight copy with minor ink mark on f.e.p. in sunned original cloth. 
194pp. 8vo. Contents include chapters on The Hawthorne Experiment and Development of the Western 
Electric Inquiry. Indexed.      Order No: 151964.      €61.00

MCIVER, R.M..   Civilization & Group Relationships.    A series of addresses and discussions.  Institute 
for Religious Studies, New York,  1945.   First edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 
177pp. 8vo. Contents include chapters on The Need for a Change of Attitude, Education and Group 
Advantage, Religious and Group Tensions. Indexed.      Order No: 151954.      €38.00

NANDA ANSHEN, RUTH (EDITOR).   Our Emergent Civilization.    Science of Culture Series.  Harper 
& Brothers Publishers,  New York,  1947.   Volume IV. Strong, clean, tight copy with minor ink marking on 
f.p.d. in original cloth. 339pp. 8vo. Contents include chapters on The New Basis for World Politics and 
Econmic Principles of the New Civilization. Indexed.      Order No: 152068.      €48.00

NEWTON PACK,  ARTHUR.   The Challenge of Leisure.     The Macmillan Company, New York,  
1936.   Second edition. Strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 244pp. 8vo with uncut pages. 
Contents include sections on Leisure Confronts the Nation and Some Social Implications..      Order No: 
151947.      €48.00

PARETO, VILFREDO.   The Mind and Society.    [Trattato di Sociologia generale]  Edited by Arthur 
Livingston: Volume Two (Theory of Residues).  Jonathan Cape, Bedford Sq., London,  1935.   First edition. 
Strong, tight copy with ex-library marks. Rebound in modern cloth. 884pp. Translated by Andrew Bongiorno 
and Arthur Livingston with the advice and active cooperation of James Harvey Rogers.      Order No: 
152003.      €41.00

REYNOLDS, B.T. (ET AL).   Human Needs In Modern Society.     Jonathan Cape, Bedford Sq., London,  
1938.   First Ediiton. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 284pp. 8vo. Contents include 
chapters on Human Needs, A Society in Transition, Human Needs and Society Today. Indexed.      Order 
No: 152009.      €48.00

ROWNTREE, MAURICE L.   Mankind Set Free.     Jonathan Cape, Bedford Sq., London,  1939.   First 
edition. Strong, tight copy with ink marking on f.e.p. in near fine original cloth. 349pp. 8vo. Contents include 
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chapters on Roots of War, Power Throught Non-Violence and Education. Indexed.      Order No: 151972.      
€51.00

SCHMIDT, EMERSON P.   Man and Society.    A Substantive Introduction to the Social Sciences.  
Prentice-Hall, New York,  1938.   Third edition. Strong, tight copy in near fine original cloth. 805pp. 8vo. 
Contents include chapters on Sociology and Culture, Social Institutions and Social Anthropology. Indexed.      
Order No: 151959.      €36.00

SOROKIN, PITIRIM A.   Man and Society in Calamity.    The Effects of War, Revolution, Famine, 
Pestilence Upon Human Mind, Behaviour, Social Organization & Cultural Life.  E.P. Dutton & Co. Inc, New 
York,  1942.   First Ediiton. Strong, clean, tight copy with back board stained in original cloth. 352pp. 8vo 
with unclut pages. Contents include chapters on How Calamities Influence Our Affective and Emotional 
Life, How Famine Influences Our Behavior. Indexed.      Order No: 151950.      €38.00

SOROKIN, PITIRIM ET AL.   Principles Of Rural-Urban Sociology.     Henry Holt, New York,  1929.   
First edition. Strong, clean, tight copy with minor ink marking on f.e.p. in near fine original cloth. 652pp. 
8vo. Contents include chapters on Definition of Rural and Urban Sociology, Rural - Urban Suicides and 
Rural - Urban Marriages. Indexed.      Order No: 151999.      €65.00

SPENCER, HERBERT.   The Man Versus The State.     The Caxton Printers, Caldwell,  1945.   Third 
Printing. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 213pp. 8vo. Contents include chapters on The 
New Toryism, The Coming Slavery and The Great Political Superstition. Indexed.      Order No: 152067.      
€41.00

Thorndike, E. L.   Human Nature and the Social Order.     MacMillan, New york,  1973.   First edition. 
Strong, tight copy with ex-library marks. Rebound in modern cloth. 207pp. 8vo. Contensts include chapters 
on Human Relations, The Law and Human Nature, The Improvement of Law and The Measurement of 
mental Abilities. Indexed.      Order No: 152051.      €42.00

ULICH, ROBERT.   Conditions of Civilised Living.     E.P. Dutton & Co. Inc, New York,  1946.   First 
edition. Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 251pp. 8vo. This book represents a bold attempt 
to answer the question as to the conditions under which civilization is possible. (Introduction).      Order No: 
151966.      €36.00

WARNER, W. LLOYD (ET AL).   The Social Systems Of American Ethnic Groups.     Yale University 
Press, New Haven,  1947.   Third Printing. Strong, clean, tight copy with minor ink marking on f.e.p. in near 
fine original cloth. 318pp. 8vo. Contents include chapters on The Melting Pot; Seven Personal Histories, The 
Family, The Church and The American Ethnic Group. Indexed.      Order No: 151985.      €76.00

WATSON, GEORGE.   The Unservile State.    Essays in Liberty & Welfare.  George Allen & Unwin, 
London,  1957.   First edition. Strong, tight copy with minor library marks. Rebound in modern cloth. 324pp. 
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8vo. This is the first full scale book on the attitudes and policies of British Liberalism since Britian's 
Industrial Future. (Preface).      Order No: 151988.      €49.00

WILLIAMS, ROGER J.   The Human Frontier.    A new pathway for Science toward a better 
Understanding of Ourselves.  Harcourt Brace & Company, New York,  1946.   First edition. Strong, clean, 
tight copy in near firn original cloth. 314pp. 8vo. Contents include chapters on Traits Based on Other Senses, 
Man and Society and Criminology. Indexed.      Order No: 151974.      €45.00

WOOD, CHARLES W.   The Myth Of The Individual.     The John Day Co,  New York,  1927.   second 
printing. Strong, tight copy. Rebound in modern cloth. 297pp. 8vo with uncut pages. Contents include 
chapters on The Himan Ego, Life Versus Morality and Pacidism Versus Peace.      Order No: 151970.      
€48.00


